
  اقتصاد 

  زير در كدام گزينه، به درستي بيان شده است؟ هاي پاسخ پرسش -1

  شوند؟ گيري مي گونه اندازههاي اقتصادي در سطح جامعه، چ الف) ميزان فعاليت

  ب) دليل اهميت بسيار زياد حسابداري ملّي چيست؟

  بندي نمود. دسته ....................و  ....................توان به دو دسته  پ) متغيرهاي اقتصادي را مي

  ر مدت زمان معين، پ) حقيقي ـ حقوقيهاي اقتصادي، ب) ارائه روند تغييرات رفتار اقتصادي افراد جامعه د ) الف) از طريق شاخص1

  هاي اقتصادي، ب) ارائه تصويري روشن از اقتصاد، روند تغييرات و رفاه مردم، پ) اسمي ـ واقعي ) الف) از طريق شاخص2

  ) الف) از طريق عوامل توليد، ب) ارائه تصويري روشن از اقتصاد، روند تغييرات و رفاه مردم، پ) حقيقي ـ حقوقي3

  اقتصادي افراد جامعه در مدت زمان معين، پ) اسمي ـ واقعي رفتارطريق عوامل توليد، ب) ارائه روند تغييرات  ) الف) از4

توليـد  «هـاي مـذكور، سـهم     كشوري فرضي است. با توجـه بـه داده  » هاي ملّي حساب«مندرجات جدول زير، مربوط به اطلاعات استخراجي از  - 2
  ميليارد ذكر شده است.)چقدر است؟(ارقام به » خارجيان مقيم كشور
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2 (10  

3 (15  

4 (20  

  ؟هاي درست است دهنده عبارت كدام گزينه نشان - 3

تواند در هر زمان كـه بخواهـد بـا     شود و مشتري مي عين در آن نگهداري ميدار، حسابي است كه پول مشتري براي مدتي نام الف) سپرده مدت
  مراجعه به بانك موجودي اين حساب را دريافت نمايد.

هـا بـه جـاي دريافـت پـول اضـافه از مـردم، از طريـق          به اجرا درآمـد و طبـق آن بانـك    1342ب) قانون عمليات بانكداري بدون ربا از سال 
  و غيرمستقيم به كسب درآمد پرداختند.هاي مستقيم  گذاري سرمايه

  كند در برابر عمل مشخص كارگزار يا عامل، اجرت معيني به او بپردازد. پ) در قرارداد جعاله كارفرما تعهد مي

  ) پ4  ) ب3  ) الف و ب2  ) الف و پ1

  سال باشد. در اين صورت: 18مفيد آن ميليارد تومان خريداري كرده باشيم و عمر  7/2اي را به ارزش  چه يك دستگاه كالاي سرمايه چنان - 4

  اين دستگاه چقدر است؟» هزينه استهلاك ساليانه«الف) مقدار 

  % افزايش قيمت داشته باشد، مجموع هزينه استهلاك سه سال آخر چه ميزان خواهد بود؟15سال آخر عمر مفيد، اين دستگاه  3چه در  ب) چنان

  ميليون تومان 5/517ميليون تومان، ب)  480) الف) 2  مانميليون تو 144ميليون تومان، ب)  480) الف) 1

  ميليون تومان 5/517ميليون تومان، ب)  150) الف) 4  ميليون تومان 144ميليون تومان، ب)  150) الف) 3

شود، طبق مندرجات جدول موجود، پاسـخ سـؤالات زيـر را     بخش صنعت، كشاورزي و خدمات خلاصه مي 3انواع توليدات يك جامعه فرضي به  - 5
  دست آوريد. به

  )(برحسب ميليون دلار الف) توليد خالص داخلي چقدر است؟

ب) براي محاسبه ارزش كالاها و خدمات نهايي يك جامعه از چـه  
  توان استفاده كرد؟ هايي مي روش

پ) اقتصاددانان براي جلوگيري از اشتباه در محاسبه توليد كـل  
  دهند؟ چه راهكاري را انجام مي

دهند و در نهايت دو روشي كه اعداد  ا را مورد محاسبه قرار ميه ، پ) تمامي روشي، ب) روش توليد، روش احياء، روش محاسبه تراز، روش درآمد1360) الف) 1
  نمايند. تر و نزديك به هم را دارند تأييد و اعلام مي بزرگ

تر و نزديك به هم  دهند و در نهايت دو روشي كه اعداد بزرگ ها را مورد محاسبه قرار مي اي، روش ارزش افزوده، پ) تمامي روش ، ب) روش هزينه2060) الف) 2
  نمايند. را دارند تأييد و اعلام مي

  نمايند. ها را مقايسه مي گيرند و جواب اي، روش توليد، روش توليد ملي، پ) حداقل دو روش را به كار مي ، ب) روش محاسبه تراز، روش هزينه2060) الف) 3

  نمايند. ها را مقايسه مي گيرند و جواب كار مياي، پ) حداقل دو روش را به  ، ب) روش ارزش افزوده، روش درآمدي، روش هزينه1360) الف) 4

  است؟ نادرستدر رابطه با پول، كدام گزينه  - 6

  سازي مبادلات است. ترين وظيفه پول، آسان ) مهم1

  شد. اي بود كه نزد صرافان به امانت گذاشته مي هاي فلزي در گذشته، ميزان طلا و نقره ) پشتوانه پول2

  انداز نخواهد بود. ند حفظ ارزش نمايد، وسيله مناسبي براي پسكه پول طي زمان، نتوا ) درصورتي3

  باشد. د، قدرت خريد پول كاهش يافته و اين رابطه هميشه يك رابطه معكوس ميبها افزايش يا ) هرچه سطح عمومي قيمت4

  GDP(  245توليد ناخالص داخلي ( 1

  45  سهم توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند. 2

  GNP(  280توليد ناخالص ملي ( 3

  ميليون دلار 400 ارزش كل خدمات توليد شده 1

  ميليون دلار  810  ارزش كل بخش صنعت 2

  ميليون دلار  500  اورزيارزش كل محصولات توليد شده كش 3

  ميليون دلار  350  اي هزينه استهلاك كالاهاي سرمايه 4



ترتيب از راست بـه   باشد، به كسانيچه نرخ تورم  هاي مربوط به دو كالاي مختلف در طي يك سال ذكر شده است. چنان در جدول موجود، قيمت - 7
  را در ابتداي سال محاسبه نماييد. Aنرخ تورم و قيمت كالاي  ،چپ

  53,100% ـ 15) 1

  34,000% ـ 25) 2

  37,000% ـ 15) 3

  10,600% ـ 25) 4

  هاي زير است؟ گزينه، پاسخ مناسبي براي پرسش كدام - 8

  عنوان يكي از مشكلات مبادلات كالا با كالا حائز اهميت است؟ الف) كدام گزينه به

  گردد؟ ها كدام مورد محسوب مي ب) اولين نوع پول رايج بين انسان

  ول باشد كدام است؟كارگيري نوع جديدي از پ ترين عاملي كه باعث شد انسان در پي به پ) در هر دوره مهم

  زمان طرفين به مبادله، ب) پول كالايي، پ) نياز به افزايش سرعت در مبادلات ) الف) عدم تمايل هم1

  مناسب نگهداري سرمايه، ب) پول فلزي، پ) نياز به گسترش سطح معاملات نبود فضاي) الف) 2

  هاي حمل و نقل پول زينه) الف) نبود يك معيار سنجش ارزش، ب) كالاي خاص، پ) نياز به كاهش ه3

  تر منابع پولي انداز و حفظ ارزش، ب) رسيد صرافي، پ) نياز به حجم بيش ) الف) عدم امكان پس4

  است؟ها درست  رابطه با انواع بانككدام گزينه در  - 9

  نمايد. ) بانك تخصصي، فقط به فعالان عرصه خاصي از اقتصاد ارائه خدمات مي1

  گذاران را در زمينه احداث و توسعه واحدهاي توليدي بر عهده دارد. واسطه و وكيل سپردهاي، صرفاً نقش  ) بانك توسعه2

  نمايد، نه به همه مردم. ) بانك تجاري، در حوزه صادرات و واردات وظايفي را در جهت خدمت به بازرگانان ايفا مي3

  باشد. حروم كشور ميگذاري در مناطق م عمدتاً دولتي براي سرمايه يگذاري، صندوق ) بانك سرمايه4

  هاي زير است؟ كدام گزينه، پاسخ كامل و درست پرسش -10

  باشد؟ تواند نميدهنده كدام مورد  الف) محاسبه ميزان كالا و خدمات توليد شده يك جامعه در طول يك سال، نشان

  شناخته شده است؟دهنده رسمي آمارهاي اقتصادي حسابداري ملّي،  عنوان ارائه ب) در بين مراكز زير، كدام مركز به

  ريزي قوه مجريه ) الف) متوسط سهم هر فرد جامعه در ميزان منابع موجود، ب) سازمان مديريت و برنامه1

  ) الف) امكان پيشرفت آن جامعه در آينده، ب) كميسيون اقتصادي مجلس شوراي اسلامي2

  ) الف) سطح درآمد و رفاه اعضاي جامعه، ب) مؤسسات مالي غيرانتفاعي3

  داري كل هاي خزانه گذاري اعضاي جامعه، ب) مركز پژوهش انداز و سرمايه ف) ميزان پس) ال4

  اطلاعات ارائه شده در جدول زير، مربوط به يك جامعه فرضي است. با توجه به مندرجات جدول: - 11

  الف) ميزان نقدينگي چقدر است؟ 

  انداز را محاسبه نماييد. هاي پس ب) ميزان سپرده

  معه چقدر است؟پ) ميزان شبه پول در جا

  2390، پ) 946، ب) 5980) الف) 1

  2390، پ) 1330، ب) 9850) الف) 2

  3920، پ) 1330، ب) 5980) الف) 3

  3920، پ) 946، ب) 9850) الف) 4

ول هزار ميليارد ريال بـوده اسـت. بـا انتخـاب سـال ا      4150و  3700، 3500ترتيب  هاي متوالي به كل طي سال توليد در يك جامعه فرضي ميزان -12
 3860و  3620، 3500ترتيب توليد كل معادل  هاي سال پايه به سوم، برحسب قيمت دوم وهاي  عنوان سال پايه و محاسبه مجدد توليد كل سال به

  ترتيب از راست به چپ.  محاسبات، بهدست آمده است. براساس اين  هزار ميليارد به

  الف) تغييرات ميزان توليد در سال دوم و سوم چقدر است؟

  چقدر است؟به ترتيب از راست به چپ ب) تغييرات قيمت در سال دوم و سوم 

  (توجه: اعداد برحسب هزار ميليارد ريال درج شده است.)

  290ـ  80، ب) 360ـ  120) الف) 2    80ـ  290، ب) 120ـ  360) الف) 1

 360ـ  120، ب) 290ـ  80) الف) 4    120ـ  360، ب) 80ـ  290) الف) 3

 

 

  

  قيمت انتهاي سال (به تومان)  قيمت ابتداي سال (به تومان) 

  42,500  ؟ Aكالاي

  B 28,000  35,000كالاي

  واحد پولي 3500  ها ارزش پولي اسكناس  1

  ارزش پولي مسكوكات  2
3

5
  سكناسموجودي ا 

  واحد پولي 1060  دار هاي مدت ارزش پولي سپرده  3

  واحد پولي 4250  هاي ديداري و غيرديداري ارزش پولي مجموع سپرده  4

  واحد پولي 1860  هاي جاري ارزش پولي حساب  5



  هاي زير در كدام گزينه منظور شده است؟ براي پرسش پاسخ مناسب -13

  گير مواجه شد؟ الف) گسترش تجارت در جوامع انساني در چه دوراني با رونق چشم

  ب) كار اصلي مؤسسات مالي در كدام گزينه به درستي عنوان شده است؟

  ، ب) حفظ و تأمين امنيت پول17و  16هاي  ) الف) تمدن اسلامي قرن1

  ، ب) اعطاي اعتبار به مردم17و  16هاي  اروپايي قرن ) الف) تمدن2

  سازي نقل و انتقال پول ، ب) آسان8تا  3هاي  ) الف) تمدن اسلامي قرن3

  هاي راكد درون صندوق مؤسسه كارگيري پول ، ب) به8تا  3هاي  ) الف) تمدن اروپايي قرن4

  هاي زير، صحيح است؟ چند مورد از عبارت -14

  تواند عامل بروز تورم در جامعه گردد. جامعه با افزايش توليد هماهنگ نباشد، مي الف) اگر افزايش پول در

هاي در گـردش و خـارج از    هاي تحريري، نقدينگي كل با مجموع مسكوكات، اسكناس گيري خدمات نوين بانكي از جمله پول ب) امروزه با شكل
  گردش برابر است.

  باشد. ها مي عمومي قيمت پ) كاهش نرخ تورم در جامعه به معناي كاهش سطح

  تر شده باشد. دهد كه نرخ رشد نقدينگي از نرخ رشد تورم بيش ت) افزايش واقعي نقدينگي در جامعه زماني رخ مي

  ) يك مورد4  ) دو مورد3  ) سه مورد2  ) چهار مورد1

  تر است؟ با توجه به اطلاعات جدول موجود، به احتمال زياد سطح فقر در كدام كشور كم - 15

  

1 (D  

2 (C  

3 (B  

4 (A 

  جمعيت (ميليون نفر)  (ميليون دلار) GDP  كشور

A  250  25  

B  840  40  

C  1060  53  

D  1050  70  


